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Ata da 22ª Reunião da Comissão IV- Comissão Permanente IV – De 
Pesquisa e Projetos-COMAD/Rio-7ª Investidura  

 
 

 Data: 06 de dezembro de 2022. 
 

 Horário: 10:30 horas. 
 

 Local: Sala  1517, do 15º andar do prédio principal do CASS e pela Plataforma Digital 
Zoom. 
 

Ao sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, foi realizada a vigésima 
segunda reunião da Comissão IV. Às 10:30 horas foi realizada a primeira chamada, e tendo  
quórum iniciamos a reunião. Estavam presentes: Srª Aline Cardoso de Souza – membro titular da 
Secretaria Municipal de Fazenda e Presidente da Comissão; Srº Carlos Eduardo Magalhães, 
membro titular da Federação do Amor Exigente; Srª Michele Guimarães, membro titular da 
Companhia Municipal de Limpeza Urbana – Comlurb; Srª Selene Barreto, representante da 
Entidade não Governamental IRETS – Instituto de Revolução e Transformação Social e o 
Conselheiro Douglas Marques – membro titular da Federação Estadual das Comunidades 
Terapêuticas – FECOMTERJ. Ainda presentes: o Srº Jaime Paulino- Assessor Chefe de Captação 
de Recursos e Gestão dos Fundos vinculados à Secretaria Municipal de Assistência Social e sua 
equipe representada pelos funcionários Rachel Feijó e Nivaldo Evangelista; a Secretária 
Executiva do Conselho – Cristina Branco e o Assistente Administrativo do Conselho Sr Wagner 
Batista. Ao iniciar a reunião, a Secretaria executiva agradeceu a cada membro o esforço e 
competência dispensados para o sucesso da I Conferência Municipal de Políticas sobre Drogas, 
destacando: Aline por sua presença e efetividade durante o processo, Michelle pela sua 
competência enquanto cerimonialista e conselheira, Carlos Eduardo por sua incansável 
participação em todo processo, a Selene por toda disponibilidade, todo seu conhecimento e rede, 
uma vez que ela articulou a maioria dos convidados e esteve disponível durante toda Conferência 
e ao Douglas que incansável trouxe um grande número de participantes da sociedade civil, a 
maioria usuário e/ou usuário em recuperação de substâncias. Em seguida a Presidente da 
Comissão, conselheira Aline, reiterou o sucesso da Conferência e agradeceu todo empenho da 
Secretária Executiva e sua equipe, que foram incansáveis para que a Conferência de fato 
existisse e deu as boas vindas ao conselheiro Carlos Eduardo que a partir desta reunião faz parte 
integrante desta comissão. Após, todos os conselheiros solicitaram a palavra e elogiaram a 
Conferência e a equipe da secretaria-executiva do COMAD/RIO, apontando suas competências e 
habilidades na condução não só da Conferência, mas de todo trabalho realizado por este 
conselho. Continuando foram aprovadas por unanimidade a pauta da 21ª reunião da comissão e 
a pauta desta. Em seguida, foi dada a palavra ao Sr. Jaime, a fim do mesmo retratar o orçamento 
do fundo deste conselho. O Srº Jaime informou que o processo do dinheiro que está na saúde, 
após ser  arrestado pela justiça, ainda está em andamento e que não houve movimentação do 
fundo, isto é, não ocorreu nem entrada e nem saída de dinheiro, apenas ocorrendo acréscimos 
pequenos oriundos dos juros. E enviou por whatsApp os extratos mensais de janeiro a novembro 
de 2022, com o seguinte demonstrativo: 

PREFEITURA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA ANTIDROGAS DO RIO DE JANEIRO  
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Srº Jaime analisou que o setor o qual chefia, necessita estar mais próximo ao Conselho Municipal 
de Política Antidrogas, apresentando caminhos para a capacitação de recursos. A secretária-

executiva perguntou se caberia ao setor dele a responsabilidade de captar recursos para o 
COMAD, ele informou que sim; que é responsabilidade do setor não só captar recurso, como 
também acompanhar e monitorar a execução orçamentária. Então, a Presidente da Comissão 
relatou que a Srª Alice da equipe de captação de recursos, ofereceu uma capacitação para os 
conselheiros do COMAD sobre o assunto, mas que em 2022 não foi possível, solicitando que a 
capacitação ocorra em 2023. Logo, acordamos que no dia 14 de fevereiro de 2023, às 10h, 
quando ocorrerá a próxima reunião desta comissão, o Srº Jaime e sua equipe estarão presentes, 
a fim de assessorar a construção da planilha orçamentária do COMAD para 2023 e para 
discutirmos com mais propriedade, a capacitação para os conselheiros sobre captação de 
recurso. Sem mais, Srº Jaime confirmou a participação de sua equipe amanhã na reunião 
ordinária do Conselho, para apresentação orçamentária do ano de 2022 e se colocou a 
disposição. A Presidente da comissão, Srª Aline, agradeceu a participação do Srº Jaime e sua 
equipe, apontando a importância de caminhar juntos, uma vez que é muito importante ter dinheiro 
no fundo do conselho, a fim deste ter autonomia para executar ações necessárias para seu bom 
andamento e para a execução de Políticas Públicas. Continuando a pauta, a secretária-executiva, 
Cristina Branco, apresentou a Avaliação da Conferência, efetivada pelos participantes. Para tanto, 
foram apresentadas as respostas obtidas através do link: 
https://docs.google.com/forms/d/12oyR2mWSx9AUWZ97SA4Txs0qJ0XrBimuptTW7mVuFH8/edit, 
no qual após a avaliação desta comissão, responsável pelo evento, serão transformadas em 
slides para que possamos apresentar na reunião ordinária de amanhã. Assim, cada gráfico 
gerado pelo google forms foram apresentados aos conselheiros sem intercorrências. Os gráficos 
estão a disposição pelo link. Por conseguinte, foi informado que a próxima reunião será dia 14 de 
fevereiro de 2023, às 10:00h, tendo como proposta de pauta a elaboração da proposta 
orçamentária para 2023 e a discussão do curso para os conselheiros sobre captação de recurso, 
com a participação da equipe do setor de captação de recurso e gestão dos fundos vinculados à 
Secretaria de Assistência Social. Em seguida, a Presidente da comissão agradeceu a presença 
de todos e encerrou a reunião. 

 

                         Cristina Branco                                  Aline Cardoso de Souza                     
                        Secretária Executiva                       Presidente da Comissão IV           
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